
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                            Παρασκευή, 27 Φεβρουαρίου 2026 

 

Οι επιπτώσεις των δασμών Τραμπ 

Οι οριζόντιοι δασμοί (flat, across-the-board tariffs) που έχει προαναγγείλει ή 

εφαρμόσει κατά καιρούς ο Donald Trump συνιστούν ένα εργαλείο εμπορικού 

προστατευτισμού με ευρείες και συστημικές επιπτώσεις – πολύ πέρα από τους 

στοχευμένους δασμούς ανά προϊόν ή χώρα. Ακολουθεί μια συνοπτική αλλά 

δομημένη αποτύπωση των βασικών επιπτώσεων, σε παγκόσμιο… Περισσότερα…  

 

Το Ε.Β.Ε.Π. αναλύει τους λόγους του «άδοξου τέλους» των χειμερινών εκπτώσεων 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς είχε εκτιμήσει στις αρχές 

Ιανουαρίου, πως οι 50 ημέρες των εκπτώσεων στην αγορά λιανικής θα 

μπορούσαν να περιορίσουν τον χειμερινό πληθωρισμό. Όμως παρά τα αισιόδοξα 

δεδομένα, η επιμονή του πληθωρισμού ανέτρεψε τις προσδοκίες με τον ετήσιο 

πληθωρισμό στην Ελλάδα… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.  

Ν. Παπαθανάσης: Η Ελλάδα στις πρώτες θέσεις της ΕΕ ως προς την απορρόφηση κονδυλίων  

"Η Ελλάδα αποτελεί πυλώνα όχι μόνο πολιτικής και γεωπολιτικής σταθερότητας 

αλλά και οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, σε μια συγκυρία όπου πνέουν 

αντίθετοι άνεμοι στον κόσμο, στην Ευρώπη και στη γειτονιά μας", τόνισε ο 

αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 

Παπαθανάσης… Περισσότερα… 

 

Κ. Χατζηδάκης: Βάζουμε τον πήχη ψηλά και το 2026 για ισχυρή ανάπτυξη - Στρατηγικό αποτύπωμα 

για Ελλάδα οι ενεργειακές συμφωνίες με τις ΗΠΑ 

«H συνεδρίαση του ΚΥΣΟΙΠ έχει σκοπό να υπενθυμίσει σε όλους μας πως και το 

2026 μας περιμένει πολλή δουλειά, με βάση τις δεσμεύσεις μας απέναντι στους 

πολίτες και την ανάγκη η πρόοδος που έχει σημειωθεί έως σήμερα στην οικονομία 

όχι απλά να διατηρηθεί, αλλά και να διευρυνθεί. Λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις 

στην οικονομία μας και το διεθνές… Περισσότερα… 

 

Εγκρίθηκαν 447 αιτήσεις στη δράση «Εξωστρέφεια ΜμΕ» 

Με αποφάσεις του αναπληρωτή υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Νίκου Παπαθανάση εγκρίθηκαν τα αποτελέσματα αξιολόγησης στο πλαίσιο της 

Δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», του Προγράμματος ΕΣΠΑ 

«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027». Τα έργα που εγκρίνονται χρηματοδοτούνται 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης… Περισσότερα… 
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Τα νέα «όπλα» της ΑΑΔΕ για εικονικές εταιρείες και «αχυρανθρώπους» που αλλάζουν ΑΦΜ  

Μετά την εξάρθρωση του πολυδαίδαλου κυκλώματος με τις 380 επιχειρήσεις-

"φαντάσματα" που εξαφανίζονταν έχοντας πρώτα δημιουργήσει 43 εκατ. ευρώ 

οφειλών προς το δημόσιο, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων δεν σταματά 

εκεί. Επεκτείνει το εξελιγμένο μοντέλο ανίχνευσης επιχειρηματικών συσχετίσεων 

-όπως ονομάζεται- το οποίο ανέπτυξε… Περισσότερα… 

 

Νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για επιχειρήσεις, νέους πτυχιούχους και παλαιές κατοικίες 

Τρία νέα προγράμματα χρηματοδότησης ενεργοποιεί η κυβέρνηση στοχεύοντας 

στην ενίσχυση της παραγωγής, την επιχειρηματικότητα των νέων πτυχιούχων και 

την αναβάθμιση παλαιών κατοικιών. Τα προγράμματα αναμένεται να 

ενεργοποιηθούν σταδιακά μέσα στους επόμενους μήνες, προσφέροντας 

σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις… Περισσότερα… 

 

Όλες οι οφειλές και όλα τα επιδόματα σε μία οθόνη ψηφιακά 

Στα μέσα του έτους, δηλαδή μέσα στο καλοκαίρι, αναμένεται να τεθεί σε 

λειτουργία η Ενιαία Ψηφιακή Πύλη Πληρωμών, ένα από τα μεγαλύτερα έργα 

ψηφιακού μετασχηματισμού στις οικονομικές συναλλαγές με το Δημόσιο. 

Πρόκειται για μια ενιαία οικονομική πλατφόρμα που φιλοδοξεί να συγκεντρώσει 

σε μία και μόνο οθόνη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Σε βιομηχανία και νέες τεχνολογίες το κέντρο βάρους του νέου Αναπτυξιακού 

Νόμου - Έγκριση 400 εκατ. ευρώ από την Κομισιόν για τη βαριά βιομηχανία και αυτάρκεια στην 

παραγωγή χαρτιού 

Στον νέο Αναπτυξιακό Νόμο και στους τομείς που θα δίνει έμφαση όπως η 

βιομηχανία και οι νέες τεχνολογίες, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων ο Υπουργός 

Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή. 

Υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο κ. Θεοδωρικάκος πως το βάρος πέφτει στη 

βιομηχανία και τις νέες τεχνολογίες… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Το Ε.Β.Ε.Π. στο Λονδίνο, στις 9 Μαΐου, για το «REBRAIN GREECE» 

Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως δήλωσε: «Στο 

Υπουργείο Εργασίας καταβάλλουμε συστηματική προσπάθεια για τον 

επαναπατρισμό των Ελλήνων του εξωτερικού και την επανασύνδεσή τους με 

την εγχώρια αγορά εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, η επόμενη σχετική εκδήλωση 

διοργανώνεται στο Λονδίνο με τη συμμετοχή εταιρειών… Περισσότερα… 

 

Ν. Κεραμέως: Η ανεργία στην Ελλάδα χαμηλότερη από Ισπανία, Σουηδία, Φινλανδία και Γαλλία 

Η σημασία της Εθνικής Κοινωνικής Συμφωνίας, η στάση του ΠΑΣΟΚ κατά τη 

ψήφιση του νομοσχεδίου στη Βουλή, καθώς και το νέο πρόγραμμα 

επιχειρηματικότητας για νέους, ήταν τα βασικά σημεία της συνέντευξης που 

παραχώρησε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, 

σε ραδιοφωνική εκπομπή. Αναφερόμενη στην Εθνική… Περισσότερα… 
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης νέας επιχειρηματικότητας 18-29 ετών 

Ξεκίνησε την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου 2026, η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων 

χρηματοδότησης για τη νέα δράση «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της 

νέας επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 18-29 ετών, με έμφαση στις 

γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία». Η πλατφόρμα υποβολής 

αιτήσεων θα παραμείνει ανοικτή για έναν μήνα… Περισσότερα… 

 

e-ΕΦΚΑ: Κατευθυντήριες για την ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας από 1 Μαρτίου 2026 έως 

28 Φεβρουαρίου 2027 - Παράταση της προθεσμίας Υποβολής ΑΠΔ Ιανουαρίου 2026 

 Ο e-ΕΦΚΑ αποσαφηνίζει τα κριτήρια που πρέπει να πληρούν μισθωτοί και μη 

μισθωτοί ασφαλισμένοι για να τους χορηγηθεί η ασφαλιστική ικανότητα, από τη 

1 Μαρτίου 2026 έως τις 28 Φεβρουαρίου 2027, ώστε να μπορούν να έχουν 

πρόσβαση στις παροχές δημόσιας υγείας και στη συνταγογράφηση από ιδιώτες 

γιατρούς. Για μισθωτούς ασφαλισμένους, συμπλήρωση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Μ.ΥΠ. 

Κ. Κυρανάκης: Το Τραμ φτάνει στο Λιμάνι του Πειραιά, όπως είχα δεσμευθεί 

Σε λειτουργία τέθηκε η νέα τερματική στάση «Ακτή Ποσειδώνος» του Τραμ στον 

Πειραιά, ενεργοποιώντας πλήρως τη σύνδεση της Γραμμής 7 με το λιμάνι και 

κλείνοντας μια εκκρεμότητα χρόνων, η οποία συνεχιζόταν παρότι το έργο είχε 

ολοκληρωθεί κατασκευαστικά. Το εμπόδιο που κρατούσε ανενεργή τη στάση δεν 

ήταν διοικητικό αλλά καθαρά τεχνικό… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΟΙ.Σ.Ο. 

Μηχανισμός Ανάλυσης και Αξιολόγησης δεδομένων για τις πολιτικές συμπερίληψης και 

διαφορετικότητας των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα, για την απονομή Σήματος 

Διαφορετικότητας 

Η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας σε συνεργασία με την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, 

υλοποιεί πιλοτικά το πρόγραμμα: «Μηχανισμός Ανάλυσης και Αξιολόγησης 

Δεδομένων για τις Πολιτικές Συμπερίληψης και Διαφορετικότητας των 

Επιχειρήσεων του Ιδιωτικού Τομέα για την Απονομή Σήματος 

Διαφορετικότητας»… Περισσότερα…  

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Μία Ευρώπη, Καμία Ενιαία Αγορά και Οικονομία Δύο Ταχυτήτων 

 Στην άτυπη Σύνοδο Κορυφής των 27 ηγετών της Ε.Ε., πριν από μία εβδομάδα, 

στο Βέλγιο, η Ευρώπη δεν αποφάσισε τελικά, εάν ενδιαφέρεται σοβαρά για την 

ανταγωνιστικότητα, την ασφάλεια και την ευημερία της, αλλά μετέθεσε να 

παρουσιάσει ένα σχέδιο δράσης τον Μάρτιο, που θα συζητηθεί τον Ιούνιο. Ο 

Πρόεδρος της Κομισιόν υποσχέθηκε… Περισσότερα… 

 

Οι εργασιακές αλλαγές του 2026 με βάση τα δεδομένα απασχόλησης του 2025 

Η ελληνική αγορά εργασίας εισήλθε, πλέον, σε μια νέα φάση ψηφιοποίησης και 

ρύθμισης με την πλήρη ένταξη σε λειτουργία του νέου πληροφοριακού 

συστήματος ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ. Η αλλαγή αυτή ξεκίνησε να εφαρμόζεται επισήμως από 

τις 16 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 5239/2025 και 

στοχεύει στο να μετασχηματίσει οριστικά… Περισσότερα… 
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Ο πρόεδρος του βιομηχανικού τμήματος, Κ. Κορωνάκης, στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Yachting ως 

εκπρόσωπος  του Ε.Β.Ε.Π.  

Η σημασία του θαλάσσιου τουρισμού για την ελληνική οικονομία είναι 

αδιαμφισβήτητη. Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει δραστηριότητες όπως ο παράκτιος 

τουρισμός, η κρουαζιέρα και το yachting, οι οποίες συνεισφέρουν ουσιαστικά στο 

εθνικό εισόδημα. Ειδικότερα, το yachting αποτελεί έναν από τους ισχυρότερους 

πυλώνες του θαλάσσιου τουρισμού στην Ελλάδα, με τη συνολική άμεση και έμμεση 

συνεισφορά του να εκτιμάται μεταξύ 5 και 6 δισ. ευρώ… Περισσότερα… 

 

Συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Π. στο συνέδριο «European Summit 2026» της Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών 

Κρουαζιέρας (CLIA), στην Πορτογαλία  

Tο Ε.Β.Ε.Π., δια του Νικολάου Μαυρίκου, Υπεύθυνου Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων Ε.Β.Ε.Π., συμμετείχε στο «European Summit 2026» της CLIA, που 

πραγματοποιήθηκε 23-26/2/26 στη Μαδέρα της Πορτογαλίας. Με συνεχή και ενεργή 

παρουσία στα κορυφαία ευρωπαϊκά fora του κλάδου, συμβάλλουμε στον διάλογο για 

το μέλλον της κρουαζιέρας, ενδυναμώνουμε τις συνεργασίες μας και προωθούμε τις 

προοπτικές ανάπτυξης του τομέα… Περισσότερα… 

 

Βράβευση του Ομίλου ΚΑΤΡΑΔΗΣ, στην εκδήλωση «Προσωπικότητες 2026» από την Ακαδημία 

Ελληνικών Βραβείων Τέχνης και την Κερκυραϊκή Ένωση Πειραιά, Νήσων και Περιχώρων  

O Κωνσταντίνος Αχλαδίτης, Αντιπρόεδρος Ε.Β.Ε.Π., παρέδωσε το βραβείο «Γεώργιος 

Κασιμάτης», στον Νίκο Κατράδη, Πρόεδρο της ΚΑΤΡΑΔΗΣ ΑΒΕΕ, στο πλαίσιο της 

εκδήλωσης «Προσωπικότητες 2026» της Ακαδημίας Ελληνικών Βραβείων Τέχνης και 

της Κερκυραϊκής Ένωσης Πειραιά, Νήσων και Περιχώρων, σε συνδιοργάνωση με το 

Επιμελητήριο. «Με ιδιαίτερη χαρά βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να τιμήσουμε την 

εταιρεία ΚΑΤΡΑΔΗΣ ΑΒΕΕ, η οποία, μέσα από τη μακρόχρονη… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

Η ONEX Shipyards & Technologies ανακοινώνει την υπογραφή συμφωνίας με την κορεατική 

εταιρεία Hanwha Power Systems 

Η συμφωνία υπογράφηκε την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026, στο Υπουργείο 

Μεταφορών των ΗΠΑ στην Ουάσιγκτον, D.C., από τον Πάνο Ξενοκώστα, Πρόεδρο 

και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ONEX, και τον Alex Wong, Global Chief Strategy 

Officer του Hanwha Group, παρουσία του Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος 

Γιώργου Γεραπετρίτη, του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών… Περισσότερα… 

 

Ανακοίνωση Ναυτιλιακού Σχεδίου Δράσης των ΗΠΑ 

Συνάντηση με αντικείμενο την παράθεση των αντιρρήσεων της κυβέρνησης των 

ΗΠΑ Το Σχέδιο Ναυτιλιακής Δράσης της Αμερικής (US Maritime Action Plan - 

MAP) δόθηκε στην δημοσιότητα από τον Πρόεδρο Τραμπ στον Λευκό Οίκο στις 

13/2/2026. Το MAP αναμενόταν από πολύ καιρό, καθώς… Περισσότερα 

 

Η ΕΕ πάγωσε την έγκριση της εμπορικής συμφωνίας με τις ΗΠΑ 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πάγωσε την διαδικασία επικύρωσης της εμπορικής 

συμφωνίας ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τις ΗΠΑ μετά την απόφαση του 

Ανώτατου Δικαστηρίου με την οποία οι δασμοί που έχει επιβάλει ο Ντόναλντ 

Τραμπ κρίθηκαν παράνομοι. Ο πρόεδρος της επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου του 

Ευρωκοινοβουλίου… Περισσότερα… 
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ΤτΕ: Μειώθηκε το έλλειμμα του Εξωτερικού Ισοζυγίου της χώρας το 2025 

Βελτίωση εμφανίζει το Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών της χώρας το 2025. Το 

έλλειμμα του μειώθηκε κατά 2,8 δισ. ευρώ καθώς τα έσοδα από τον τουρισμό 

αυξήθηκαν κατά 9,4%, στα 23,6 δισ. ευρώ. Πιο αναλυτικά σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος: Το 2025, το έλλειμμα του ισοζυγίου 

τρεχουσών συναλλαγών μειώθηκε κατά 2,8 δις. ευρώ σε… Περισσότερα… 

 

Νέα Γενική Διευθύντρια του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος η Βίκυ Λοΐζου 

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος ανακοινώνει ότι καθήκοντα Γενικής 

Διευθύντριας αναλαμβάνει η Βίκυ Λοΐζου. Η κα Λοΐζου έχει ασκήσει ηγετικούς 

ρόλους με κανονιστική και εκτελεστική ευθύνη σε εθνικό επίπεδο, συμβάλλοντας 

σε θεσμικό μετασχηματισμό, διαχείριση κρίσεων και συντονισμό σύνθετων 

διοικητικών συστημάτων. Διαθέτει πολυετή… Περισσότερα… 

 

Ρεκόρ εξαγωγών και συμφωνίες για τα ελληνικά φρούτα και λαχανικά στη Fruit Logistica 2026  

Η Ελλάδα συμμετείχε και φέτος στη Fruit Logistica, τη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση 

φρέσκων φρούτων και λαχανικών. Η ελληνική συμμετοχή στην έκθεση που έγινε 

στο Βερολίνο από τις 4 έως τις 6 Φεβρουαρίου, οργανώθηκε από την Enterprise 

GREECE, που συγκέντρωσε στο ελληνικό περίπτερο - έκτασης 333 τ.μ. - 

κορυφαίες εξαγωγικές επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  20 – 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

▪ Δελτίο Τύπου EuroCommerce: “The Single Market & European Retail Alliances: essential for lower prices and 

consumer choice”, 24.02.2026 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

20 – 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

▪ Ενημερωτικό SMEUnited, 20.02.2026 

https://www.pcci.gr/evepimages/23_F-1833627769.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/24_F-551345060.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/25_F-1693808079.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/26_F1237581192.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/26_F1237581192.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/27SMEUNITED_F-222285873.pdf

